

积攒光荣 深藏梦想



军品收藏需要坚持和毅力,曹发根希望在这条路上继续走下去。



北京212、幸福牌250、长江750,这些军车一应俱全,一有时间他就会摸摸它们、擦擦它们。

收藏之路:从英雄崇拜到真实军刀

八一前夕,记者走进曹发根的收藏室,收藏室内全是各个年代的军用品,包括头盔,以及各式军服、军靴、肩章、领章、军号、证书等。

“小时候,很喜欢战争题材的电影、书籍,就喜欢军人们身上佩戴的装备,总想长大后也能当一名军人。”曹发根抚摸着一个小他喜爱的军帽向记者谈起最初的梦想,因为对英雄主义的崇拜,少年曹发根开始有意识地收藏肩章、“文革”品,涉猎颇丰,最喜欢的当然还是电影连环画和电影海报。1983年11月,曹发根实现了梦想,他所在的部队就是被誉称为“铁军”的“叶挺独立团”。四年的军旅生涯更让他对收藏军品开始痴迷。从部队退伍后,他利用业余时间逛古玩市场,开始了军用品最初的收藏。

老旧的军用水壶,火炮瞄准镜,军号,军车,马克沁重机枪弹箱……这些中国近代战争时期的军用品年龄都超过了半个世纪,这些古董摆在记者眼前时,仍旧让人感受到那段战火纷飞时代的粗犷气息。历经二十多年的收藏,曹发根的房间里积攒了上万件军品,这里俨然成了一个“军品收藏馆”。

收藏最爱:八年积攒一套完整肩章

在众多的藏品中,曹发根最难忘的是一套解放军军官肩章,在收藏界,千金易得,一物难求!这一套藏品,曹发根用了八年的时间。后来他通过战友找到了一套陆海空三军尉官、校官肩章,但是将星却迟迟积攒不齐。“将星却是可遇而不可求,有一些是不能用钱交换到的。”曹发根说。八年内,他一直在寻找两枚将军的将星,后来从藏友那里高价买到,却又不小心在理发店内丢失一枚。“当时就像发疯一样寻找,甚至重金奖励找到的店员。”曹发根说。最后在大家的帮助下,这枚将星终于失而复得。

收藏乐趣:爱戎装是男人的天性

二十多年的收藏几乎花光了曹发根的积蓄,但他对军品收藏依然抱着“只舍得进不舍得出”的态度。“我曾经是一名军人,收藏军品不但是自己的兴趣所在,更是为了满足一种男人的血性和荣誉感。”

通过收藏,他对军品有了更多的了解,身为河南省收藏家协会副秘书长,他经常组织军迷之间交流、聚会,不断去伪存真,进入校园举办红色展览。看着这些收藏品,他深有感触地说:“每一件藏品都诉说我国人民的英勇顽强和不屈的精神,也鼓励着我更加坚定地在这条收藏路上走下去。”



陆、海、空三军各式肩章,从少尉到上将,曹发根花了八年时间积攒齐全。



坐在老解放牌汽车中,如同走进了雷锋时代。



带上电台耳机,聆听军旅中的最强音,这种声音在他心中是“永不消逝的电波”。



一个标准的军礼,饱含着他为人民军队深厚的情感。

策划 杨光 图片 唐强 文字 王璇 实习生 刘天